



правовой СОВЕТНИК^{RU}

Данная информационная продукция предназначена для лиц старше 16 лет

16+

Там, где работают нотариусы, суды отдохвают!

π

Бесплатная
юридическая
консультация

Каждый вторник и четверг, а также каждый первый понедельник месяца с 10 до 12 часов нотариусы Югры оказывают бесплатную юридическую помощь жителям Югры на бесплатной телефонной "Линии правовой помощи" Нотариальной палаты ХМАО-Югры:

8-800-201-35-80

15 декабря 2022 года № 3 (48)

www.nphmao.ru

Газета Нотариальной палаты Ханты-Мансийского автономного округа-Югры

Газета распространяется бесплатно

события 2

события 2

правовой ликбез 3

актуальное интервью 3



Нотариус
Нижневартовска
Александр
Попов совершил
восхождение на
Эльбрус (5621)



В Югре
отпраздновали
220-летие
Министерства
России



Если вы
собрались
переехать
за границу:
об апостиле и
легализации
документов



Д. В. Павин:
"Есть профессии,
которые были
и будут
востребованы
всегда"

ТЕМА НОМЕРА:

АКТУАЛЬНО

С юбилеем!



Президент Нотариальной палаты Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Христина Иконник поздравила Министерство юстиции Российской Федерации, Главное управление Минюста России по Свердловской области, Управление Минюста России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре с 220-летием со дня образования Министерства России.

"Уважаемые сотрудники и ветераны Минюста России!

От имени всех нотариусов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, от себя лично сердечно поздравляю вас с замечательным юбилеем – 220-летием Министерства юстиции Российской Федерации!

Благодаря Вашему профессионализму, принципиальности, ответственности и несмотря ни на какие трудности, на протяжении более двух веков органы юстиции выполняют важнейшие государственные задачи, стоят на страже закона и справедливости, успешно обеспечивают надежную защиту прав и законных интересов граждан и юридических лиц, стабильный гражданский оборот и экономический рост, развивают правовое государство.

Деятельность российского нотариата всегда была неразрывно связана с работой Министерства юстиции. Тесное взаимодействие и конструктивный диалог с коллегами из Управления Минюста России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре вносят значимый вклад в повышение эффективности работы нотариусов и решение актуальных проблем гражданского оборота.

В этот праздничный день примите искренние пожелания здоровья, оптимизма, удачи в делах, плодотворной работы, новых профессиональных успехов!

Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена уважением и поддержкой коллег, теплом и любовью родных и близких, мира Вам, добра и благополучия!"



Интервью с Начальником Управления Министерства юстиции по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре Верой Валерьевной Сидоровой

Накануне празднования 220-летия Министерства юстиции Российской Федерации корреспондент газеты "Правовой Советник.RU" встретился с Начальником Управления Министерства России по ХМАО-Югре В.В. СИДОРОВОЙ и поговорил с ней о полномочиях и контрольных функциях управления, а также о работе территориального органа.

— Вера Валерьевна, какое направление деятельности Управления является наиболее значимым, на Ваш взгляд?

— Одним из основных направлений работы Управления является обеспечение единства правового пространства Российской Федерации.

Так, мы осуществляем проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов ХМАО-Югры и их проектов, ведение федерального регистра нормативных правовых актов ХМАО-Югры, к которому обеспечен круглосуточный доступ гражданам через портал Минюста России pravo.mojjust.ru.

Важным участком нашей работы является участие в нормотворческой деятельности, осуществление государственной регистрации уставов муниципальных образований и муниципальных правовых актов о внесении в них изменений, а также ведение соответствующих реестров муниципальных образований и уставов муниципальных образований ХМАО-Югры.

Серьезный аспект работы Управления связан с координацией деятельности участников системы бесплатной юридической помощи, а также правовым информированием и просвещением жителей округа.

Специалисты Управления осуществляют также государственную регистрацию некоммерческих организаций, в том числе отделений партий, общественных объединений, ведут соответствующие реестры. Кроме того, Управление занимается контролем и надзором в сфере адвокатуры и нотариата, а также в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.

— Как известно, Управление оказывает жителям региона и государственные услуги. Какая из них наиболее востребована людьми?

— Безусловно, наиболее популярной и востребованной является государственная услуга по проставлению апостиля на российском официальном документе, подлежащем вывозу за пределы территории Российской Федерации. Апостиль — это штамп, проставляемый компетентным органом на официальном документе или на отдельном листе, скрепляемом с этим документом, и удостоверяющий подлинность подписи и должность лица, подписавшего документ, и в надлежащем случае подлинность печати или штампа, которыми скреплен этот документ.

— Наверное, самая известная государственная услуга, оказываемая Управлением, это регистрация и ведение реестров некоммерческих организаций и политических партий. Их список достаточно большой. Отслеживаете ли вы жизнеспособность организаций и партий? Каким образом это происходит?

— Да, верно, Управление осуществляет постоянный контроль соответствия деятельности общественных объединений и их структурных подразделений, осуществляющих деятельность на территории ХМАО-Югры, а также некоммерческих организаций их уставным целям и законодательству Российской Федерации, прежде всего, посредством анализа представляемой некоммерческими организациями отчетности, а также проведения плановых и внеплановых проверок.

По результатам контрольных мероприятий мы выносим предупреждения и вносим представления об устранении нарушений законодательства Российской Федерации, принимаем решения о приостановлении деятельности общественных объединений и их структурных подразделений, обращаемся в суд с заявлением о приостановлении деятельности региональных отделений, иных структурных подразделений политических партий; обращаемся в суд с заявлением о ликвидации региональных отделений, иных структурных подразделений политических партий, общественных объединений и их структурных подразделений, религиозных организаций и иных НКО, о признании общественных объединений прекратившими свою деятельность в качестве юридического лица. [ПРОДОЛЖЕНИЕ>>4](#)

НОВОСТИ ЮГРЫ

В Югорске и Излучинске - новые нотариусы

В Югре в соответствии с приказами Управления Минюста России по ХМАО-Югре в Югорске и Излучинске к исполнению полномочий приступили новые нотариусы.

С 17 октября 2022 года Гульнара Ушацкая назначена на должность и приступила к исполнению обязанностей нотариуса по нотариальному округу Советский район и город Югорск. Нотариальная контора Гульнары Ушацкой располагается по адресу: 628260 г.Югорск, ул. 40 лет Победы, дом 9. Ранее Гульнара Ушацкая занимала должность нотариуса Саранпаульского нотариального округа.

С 14 ноября 2022 года в поселке Излучинск Нижневартовского района приступила к работе новый нотариус - Светлана Матвеева. Нотариальная контора Светланы Матвеевой располагается по адресу: Нижневартовский район, пгт. Излучинск, улица Таёжная, д. 12, офис 1001. Ранее она занимала должность нотариуса Талинского нотариального округа.

Нотариусы Югры поддержат Год взаимопомощи благотворительными акциями

9 ноября Президент Нотариальной палаты Югры Христина Иконник приняла участие в заседании Думы ХМАО, на котором был заслушан отчёт Губернатора ХМАО-Югры Натальи Комаровой о результатах деятельности Правительства ХМАО-Югры за 2022 год, инвестиционное послание, обращение к жителям, депутатам и представителям общественности региона.

В ходе выступления Натальи Комаровой в частности, речь зашла о людях, активно помогающих жителям Луганской и Донецкой народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей.

«Сегодня в этом зале люди, которые своим служением, подвигами подтверждают, что взаимопомощь, единство, сплоченность — это природный, гуманистический код югорчан. Это наши югорские врачи и медсестры, которые одними из первых отправились на Донбасс оказывать медицинскую помощь людям, а также добровольцы Гуманитарного корпуса Югры, которые не только регулярно собирают и отправляют гумпомощь в ЛДНР, но и там, на месте помогают восстанавливать мирную жизнь», — отметила Губернатор Югры.

В ходе выступления 2023 год в Ханты-Мансийском автономном округе Губернатор Югры Наталья Комарова объявила Годом взаимопомощи в Югре.

«В поддержку инициатив десятков тысяч югорчан, с уважением к ним предлагаю объявить 2023 год в Югре Годом взаимопомощи для каждого из нас, кто делает мир лучше, неравнодушен к ближним, помогает потому, что не может иначе», — сказала Наталья Комарова.

Как отметила после заседания Президент Нотариальной палаты Югры Христина Иконник, нотариусы округа полностью поддерживают инициативу Губернатора Югры:

«Сегодня мы все — одна большая семья. Поэтому мы, нотариусы Югры, всецело поддерживаем инициативу Губернатора Югры в стремлении помочь и подарить заботу и любовь тем, кто оказался в беде. Мы, нотариусы Югры как часть нашего общества, не смогли остаться равнодушными ни к бедам жителей Донецкой и Луганской Народных Республик, живущих вместе с детьми последние 8 лет в сложнейших условиях военного положения, ни к военнослужащим находящимся на территории проведения СВО. Мы из личных средств и средств Палаты приобретали и отправляли «коробки добра» жителям Донбасса через Гуманитарный добровольческий корпус. По всей стране нотариусы предоставляют льготы беженцам и мобилизованным при совершении нотариальных действий. Совсем недавно на общем Собрании членов Нотариальной палаты Югры, принято решение о сборе среди нотариусов региона целевого членского взноса на благотворительность, большая часть которого будет направлена на помощь присоединенным недавно новым регионам России и военнослужащим, находящимся на территории проведения СВО», — отметила Христина Иконник.



В Югре отпраздновали 220-летие Минюста России



8 сентября в рамках празднования 220-летнего юбилея Министерства юстиции Российской Федерации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по ХМАО - Югре прошли праздничные мероприятия. Начальник Управления Сидорова В.В. в торжественной обстановке поздравила коллектив с праздником и вручила сотрудникам Управления ведомственные награды Минюста РФ, Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Далее праздничные мероприятия прошли в этнографическом музее под открытым небом «Торум Маа», где сотрудников Управления поздравил заместитель главы г. Ханты-Мансийска и вручил Благодарственные письма от главы города Ханты-Мансийск.

Также в мероприятии приняли участие Президент

Адвокатской палаты Ханты-Мансийского автономного округа-Югры В.Ф. Анисимов, руководитель Управления ЗАГС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Е.А. Мальцева.

Управление Минюста России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, начальника Управления Веру Валерьевну Сидорову, всех сотрудников ведомства от имени всех нотариусов и Нотариальной палаты ХМАО-Югры с 220-летием Минюста России поздравила нотариус Ханты-Мансийска Ольга Пак. Наряду с поздравительным букетом цветов и приветственным адресом от Президента Нотариальной палаты ХМАО-Югры Христины Иконник Ольга Пак всем сотрудникам вручила символические подарки - теплые толстовки с фирменным юбилейным логотипом, чтобы между нотариусами и сотрудниками Управления всегда оставались теплые, конструктивные отношения.



Нотариус Югры Александр Попов совершил восхождение на Эльбрус



16 июля 2022 года нотариус Нижневартовска Александр Попов в составе команды Министерства юстиции Российской Федерации совершил восхождение на самую высокую горную вершину России и Европы – Эльбрус (5621).

Мероприятие было посвящено 220-летию Министерства юстиции Российской Федерации. В команду «Эльбрус 22» кроме нотариуса Александра Попова также вошли сотрудники Минюста России, его подведомственных служб, представители адвокатуры.

До высшей точки Эльбруса команда дошла в 7:20 утра и водрузила флаг Минюста России и заложила капсулу времени. Нотариус Александр Попов на вершине Эльбруса также развернул флаг Федеральной нотариальной палаты. Как поделились впечатлениями альпинисты сразу после покорения высоты, восхождение сопровождала очень ненастная погода, что еще больше сплотило команду.

«По-настоящему экстремальное восхождение на Эльбрус дало возможность участникам проявить командный дух, познать себя, потенциал и способности к преодолению сложностей», - отметили члены команды «Эльбрус 22».

Югорчанин Александр Попов – единственный в России нотариус, который восходил на все высшие точки семи континентов Земли, в том числе и на высшую точку планеты – вершину Эверест. Все вершины взяты с первого раза. В 2013 году Александр Попов принимал участие в международных соревнованиях по скоростному восхождению на Эльбрус «International Elbrus Race» и занял второе место.

С 1994 года по настоящее время Александр Попов работает вместе с супругой в одной нотариальной конторе. Отец троих детей. Югорский нотариус Александр Попов – в прошлом учитель физкультуры занимается треккингом – пешим восхождением на горы порядка 15 лет.

«В жизни человека с Божьей помощью свершаются самые невероятные, большие дела. Главное – набраться терпения и верить, что тебе это по силам, надеяться на удачу. Когда-то в 1986 году я

делал первые шаги альпиниста. Было много разговоров о горах, в том числе о Гималаях. Контекст был такой: это не для нас и не про нас. Но прошли годы, и ты уже говоришь, что три раза был в Гималаях, слышал звук Антарктиды, ощущал её запах и встречал там Новый год. И сейчас ты понимаешь, что всё, что сделано, достигнуто тобою в жизни, когда-то было обычной мечтой. Вот она такая штука эта жизнь», – рассказал Александр Попов.

20-21 сентября нотариус Югры Александр Попов и еще девять участников восхождения посетили Государственный Кремлевский дворец, где прошло торжественное собрание, посвященное 220-летию Министерства юстиции России. Гости праздника здесь принимали поздравления от Президента России Владимира Путина и других не менее высоких гостей.

В рамках празднования юбилея в Москве на прилегающей к Министерству территории были открыты памятники выдающимся российским юристам, государственным и общественным деятелям, внесшим значимый вклад в развитие правовой системы российского государства: Гавриилу Державину, Михаилу Сперанскому и Анатолию Кони.

Нотариусу Александру Попову и членам его команды Министр юстиции РФ Константин Чуйченко вручил ведомственные медали имени Гавриила Державина. После награждения альпинисты были приглашены на совместное чаепитие с Министром и торжественный концерт с участием звезд российской эстрады. Кроме того, состоялся показ фильма, подготовленного по итогам восхождения на гору Эльбрус.

Позднее благодарность за участие в восхождении на величайшую вершину Европы Александру Попову выразил Президент Федеральной нотариальной палаты Константин Корсик. В благодарственном письме, в частности, он отметил: «Уважаемый Александр Викторович! Выражая Вам благодарность за участие в июне 2022 года в имиджевом проекте – восхождении на величайшую вершину Европы – Эльбрус! Желаю Вам крепкого здоровья, бодрости духа и пусть неиссякаемая энергия, оптимизм и умение реализовывать задуманное помогут Вам и дальше решать самые сложные задачи!»



Об апостиле и легализации документов

Нельзя просто взять российский документ и предъявить его за границей. В большинстве стран потребуют легализовать его в РФ — придать юридическую силу, чтобы использовать за рубежом. Апостиль — один из способов такой легализации. Разберем самые важные вопросы, которые касаются апостиля.

Что такое апостиль и когда он может понадобиться?

Это штамп, который подтверждает юридическую силу документа за границей. Например, чтобы подтвердить в другой стране, что предыдущий брак расторгнут, может понадобиться поставить апостиль на российское свидетельство о разводе.

Апостилировать документы нужно, к примеру, чтобы получить турецкий ВНЖ или устроиться на работу в Грузии. Апостиль можно поставить непосредственно на сам документ или отдельный лист, который к нему прикрепляется.

В каких странах принимают апостиль?

Апостиль действует в странах — участницах Гаагской конвенции. На 20 октября 2022 года к ней присоединились 124 государства: США, Япония, почти все европейские страны, Турция, Грузия, Южная Корея и другие.

В государствах, которые не подписали Гаагскую конвенцию — например, в Египте, — потребуется консульская легализация документов. Это более сложная процедура.

Некоторые страны установили между собой упрощенный способ подтверждения юридической силы документа или вообще отменили такую необходимость.

Так, Россия подписала соглашение со странами Минской конвенции: Казахстаном, Арменией, Азербайджаном, Монголией, Беларусью и другими. Предъявлять российские документы в этих странах можно без апостиля. Например, чтобы устроиться на работу в Казахстане, не нужно апостилировать диплом об образовании.

На какие документы можно ставить апостиль?

Апостиль проставляется:

- на все документы, которые выдает ЗАГС;
- нотариальные документы — например, доверенность;
- нотариально заверенные копии и переводы документов;

— документы об образовании: аттестаты, дипломы;

- судебные решения и приговоры, вступившие в законную силу;
- документы, выданные регистрирующим органом: ФНС, Росреестром;
- документы, выданные органами власти, — например, справка о несудимости;
- архивные справки и выписки.

Где и как можно поставить апостиль?

Апостиль проставляется только в стране, которая выдала документ. Одного ведомства, которое ставило бы апостиль, не существует. Куда за ним обращаться, зависит от того, кто выдал документ.

Например, на справку о несудимости апостиль ставит информационный центр МВД, на свидетельства о рождении или заключении брака — управление загса или государственный комитет по делам загса, на документы воинского учета — Минобороны.

Документы об образовании апостилирует Рособрнадзор, архивные справки и выписки — Росархив, а документы, выданные прокуратурой, — Генпрокуратура. Все остальные документы апостилирует Минюст.

Заявление на большинство апостилей можно подать через МФЦ или госуслуги. Госпошлина за апостиль — 2500 рублей.

Как апостилировать документ, выданный в другом регионе?

Если вы в Москве и вам, например, нужно апостилировать свидетельство о рождении, выданное в Ханты-Мансийске, придется ехать в Управление ЗАГСа по ХМАО-Югре. Исключение — документы об образовании. Их можно апостилировать в любом регионе России.

Чтобы не ехать в другой регион, можно получить дубликат свидетельства в любом ЗАГСе того города, где вы находитесь, и потом в управлении загса или через МФЦ поставить на него апостиль. В этом случае оба свидетельства — и первоначальное, и повторное — будут действительны.

Еще вариант — сделать нотариально удостоверенную копию документа и поставить на нее апостиль в Минюсте. Но нужно уточнить, подойдет ли такой документ там, куда вы собираетесь его представить.

Можно ли получить апостиль в электронном виде?

С июля 2022 года апостиль можно поставить в электронном виде. Запрос нужно отправлять через госуслуги. Но лучше сначала уточнить, примут ли электронный штамп в стране назначения.

Апостиль в электронном виде выглядит так же, как и обычный, но с двухмерным штрих-кодом. По просьбе заявителя могут выдать апостиль на бумаге.

Личное обращение за апостилем

В Ханты-Мансийском автономном округе-Югре апостиль на документах проставляет должностное лицо Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния, находящееся по адресу: 628011, Ханты-Мансийский автономный округ -Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Крупской д.23А, кабинет №203, 2 этаж.

Справки по вопросам проставления апостиля можно получить по телефону 8 (3467) 36-24-74 доб.211 ,212, и по адресу электронной почты ги86@minjust.gov.ru путем подачи письменного обращения.

Дмитрий Павин: «Есть профессии, которые были и будут востребованы всегда»

Гость нашего номера — Дмитрий Владимирович ПАВИН, начальник Главного управления Министерства юстиции по Свердловской области.

С Дмитрием Павиным мы поговорили о Министерстве юстиции, о его истории и дне сегодняшнем, о деятельности ведомства, его целях и задачах. Кроме того, Дмитрий Владимирович рассказал о своём пути в профессию, об особенностях работы в праве и о том, какие качества необходимы современному юристу.



О Минюсте

— Если бы можно было обозначить одним предложением: чем занимается Министерство юстиции?

— Минюст России на протяжении всей истории своего существования выполняет важнейшие государственные задачи по укреплению единого правового пространства страны и соблюдению законности и правопорядка.

— А если подробнее — что входит в функционал Министерства юстиции?

— Министерство юстиции Российской Федерации, имеющее свои территориальные органы во всех субъектах Российской Федерации, занимает важнейшее место в системе государственного устройства, осуществляя государственное управление и нормативно-правовое регулирование в сфере юстиции.

Среди основных задач и функций Минюста России — организация деятельности по государственной регистрации некоммерческих организаций и осуществление контроля за их деятельность, контроль и надзор в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечение единства правового пространства на территории Российской Федерации, координация деятельности в сфере оказания бесплатной юридической помощи и правового просвещения населения.

В систему Министерства юстиции также входят Федеральная служба исполнения наказаний, Федеральная служба судебных приставов, судебно-экспертные учреждения Министерства юстиции Российской Федерации. Одной из важнейших задач для Минюста России является совершенствование деятельности органов исполнительного производства и уголовно-исполнительной системы, а также увеличение числа судебно-экспертных учреждений, повышение качества их деятельности.

— 220 лет существует Министерство юстиции в России. Каким был этот путь? Как трансформировалось Министерство за два века?

— Министерство юстиции России было учреждено 8 сентября 1802 года Манифестом Александра I «Об учреждении министерств». Этим же документом в составе Правительства предусматривалась должность министра юстиции, и он одновременно являлся генерал-прокурором Российской империи.

С первых дней своего образования Министерство юстиции большое значение придавало кодификации и совершенствованию законодательства, укреплению российской государственности, ведало деятельностью судов и прокуратуры, нотариата, осуществляло управление местами лишения свободы.

На Министерство юстиции были возложены функции подготовки законодательных актов, а также управления деятельностью судов и прокуратуры. Оно занималось вопросами назначения, перемещения, увольнения чинов судебного ведомства, учреждения и упразднения судов, осуществляло надзор за их работой.

Первым министром юстиции — генерал-прокурором Российской империи был утвержден выдающийся русский поэт и государственный деятель Гавриил Романович Державин.

Под руководством известного государственного деятеля М. М. Сперанского в 1833 году была проведена кодификация законодательства: издано 56 томов Полного собрания законов Российской империи и 15 томов Свода законов.

С проведением в стране судебной реформы 1864 года сфера полномочий Министерства юстиции заметно расширилась.

С середины XIX века Министерство юстиции активно занималось международной деятельностью: министры юстиции председательствовали в Международном трибунале, были членами постоянной Международной палаты Третейского суда в Гааге.

После Октябрьской революции 1917 года Министерство юстиции было преобразовано в Народный комиссариат юстиции, в ведении которого оставались вопросы законотворчества, руководства судебными органами и прокуратурой. В советское время в системе органов юстиции были созданы научно-исследовательские криминалистические лаборатории, институты подготовки юридических кадров. После распада Советского Союза Министерство юстиции обновило свои функции и ныне находится на пути дальнейшего развития и укрепления.

— Как можно обозначить миссию Министерства юстиции в России?

— На всех этапах развития Министерства юстиции основной задачей было укрепление и развитие российской государственности, формирование в России основ правового государства на основе приоритета общечеловеческих ценностей — принципов демократии, гуманизма, законности и справедливости.

О пути в профессию

— Каким был Ваш путь в профессию?

— Есть профессии, которые были и будут востребованы в деловом сообществе всегда, среди них и профессия юриста. Учась в юридическом вузе, помимо специальности, ты получаешь фундаментальное образование, применимое во многих сферах жизни общества. После службы в армии я поступил в Уральскую государственную юридическую, тогда еще, академию на специальность правоведение. Окончив её в 2002 году, я поступил на службу в Федеральное управление Министерства России по Уральскому федеральному округу. И уже на протяжении 20 лет работаю в Минюсте России, пройдя путь от ведущего специалиста до начальника Главного управления.

— Расскажите о своём студенчестве, о любимых предметах, преподавателях...

— Это было отличное время: новые знания, новые друзья, новые возможности. Любимым предметом был гражданский процесс, а преподавателем — Владимир Владимирович Яров. Так сложилось, что и кандидатскую диссертацию на тему «Правовая природа исполнительных документов» я писал под его руководством.

— Каким должен быть юрист? Какие качества, навыки особенно значимы в этой профессии?

— Работа юриста предполагает развитое чувство справедливости и ответственности, высокое чувство долга. Само понятие «юстиция» (justitia) с латинского переведется как «справедливость».

Юристу, безусловно, необходимы профессионализм, квалифицированность, всестороннее образование, позволяющее разбираться в различных жизненных ситуациях. Необходимо и хорошее владение русским языком, умение четко излагать свои мысли и письменно, и устно.

Не менее важны и человеческие качества в нашей профессии — добросовестность, порядочность, умение сочувствовать чужой беде.

— Что можете пожелать студентам-будущим юристам?

— Время студенчества — одно из самых ярких и значимых в жизни каждого человека. Именно в этот период осознанно выбираешь свою профессию, определяешь жизненные ориентиры.

Нынешнее поколение студентов-юристов — это, как правило, целеустремленные, всесторонне развитые молодые люди, четко понимающие свои будущие перспективы. Надеюсь, что эти перспективы для многих будут связаны с работой в органах юстиции.

(Газета Уральского государственного юридического университета им. В.Ф. Яковлева «Юрист», №5-6 за 2022 год) **11**

220 лет Министерству юстиции Российской Федерации

Интервью с Начальником Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Верой Валерьевной СИДОРОВОЙ.



1 <<ПРОДОЛЖЕНИЕ

Кроме того, в рамках реализации контрольной функции мы принимаем участие в проводимых политическими партиями, их региональными отделениями, общественными объединениями и их структурными подразделениями, религиозными организациями и иными некоммерческими организациями мероприятиях, в том числе на съездах, конференциях или общих собраниях.

По состоянию на 1 июля 2022 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на учете Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре состоит 2531 некоммерческая организация.

За отчетный период поступило 526 заявлений некоммерческих организаций, в ведомственный реестр внесены сведения в отношении 99 некоммерческих организаций.

Стоит отметить, что в Югре активно растет число социально ориентированных НКО. Они сегодня занимают активную гражданскую позицию, реализуют общественно-значимые социальные проекты, по ряду направлений эксперты даже расценивают их как более эффективные, чем госучреждения соцзащиты.

— Минюст выполняет контрольные функции по отношению к нотариусам и адвокатам. Каков объем полномочий? Может ли человек, столкнувшийся с нарушением законодательства, направить вам жалобу и какими могут быть последствия?

— Управление ведёт реестр адвокатов округа (выдает выписки из реестра), который является

открытым, общедоступным и размещён на официальных сайтах lawyers.minjust.ru в сети интернет, дан. Осуществляется это через предоставление выдаёт им удостоверения, а также документы, государственной услуги «Истребование личных подтверждающие статус, принимает участие в документов с территории иностранного государства в Адвокатской палате ХМАО-Югры, в том числе по шесть месяцев с учётом обращения в компетентное квалификационных экзаменов у лиц, имеющих органы иностранного государства. претендующих на статус адвоката. Также Управление вносит представление о прекращении ную юридическую помощь и кто оказывает статуса адвоката и представление о возбуждении данного вид помощи?

— Все ли граждане могут получить бесплатную юридическую помощь и кто оказывает ее?

— Обеспечение доступности квалифицированной юридической помощи является одной из приёмом квалификационных экзаменов у лиц, имеющих право на статус адвоката и представление в Адвокатскую палату ХМАО-Югры. Управление контролирует и нотариусов, важнейших социальных задач государства. Управляющихся частной практикой, мы проверяем наличие координатором деятельности исполнение правил нотариального делопроизводства участников системы бесплатной юридической помощи путём проведения проверок совместно с помощниками. Категории граждан, имеющие право Нотариальной палатой ХМАО-Югры. Совместно получить бесплатную юридическую помощь, также создается квалификационная комиссия, определены в статье 20 Федерального закона от которой принимает квалификационный экзамен у 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» — это малоимущие лица, желающие заниматься нотариальной деятельностью. Мы ведём реестр нотариусов и лиц, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» — это малоимущие категории граждан. При этом также необходимо учитывать сдавших квалификационный экзамен, и выдаляем из граждан. При этом также необходимо учитывать случаи, по которым можно обратиться, имеющиеся

По состоянию на 30.06.2022 года в реестре также в указанном федеральном законе. В настоящем реестре адвокатов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры внесены сведения о 1379 адвокатах системы бесплатной юридической помощи. Адвокатскую деятельность на территории населению в ХМАО-Югры являются адвокаты, и Ханты-Мансийского автономного округа — Югры именно к ним за таким видом правовой помощи, как осуществляют 640 адвокатов, в 27 коллегиях консультации, составление документа правового адвокатов, 4 адвокатских бюро, 22 филиалах характера, представление интереса в суде, могут коллегий адвокатов других субъектов Российской Федерации обратиться граждане, права которых нарушены. Федерации, 178 адвокатских кабинетов. Нотариусы в Югре бесплатной правовой помощи, размещён на сайте Управления to86.minjust.gov.ru. Также бесплатную

Подать жалобу на действия или бездействие юридическую помощь оказывают федеральные адвоката или нотариуса можно в Адвокатскую организацию исполнительной власти и подведомственную палату ХМАО-Югры, Нотариальную палату им. учреждения, органы исполнительной ХМАО-Югры и в Управление Минюста. В случае власти ХМАО-Югры и подведомственные им если вопросы, поставленные в обращении, не учреждения и иные органы в рамках предоставленных им полномочий. Одними из самых активных входят в компетенцию Управления, жалоба будет ных им полномочий. Одними из самых активных участников негосударственной системы бесплатной

При этом если виновность адвоката или нотариуса будет доказана, за совершение дисциплинарного проступка к адвокату могут быть применены Закон Ханты-Мансийского автономного округа — такие меры дисциплинарного взыскания, как Югры «О бесплатной юридической помощи в замечание, предупреждение, прекращение Ханты-Мансийском автономном округе — Югре». В статуса адвоката, а по отношению к нотариусу — категории граждан, имеющих право на получение замечание, выговор, строгий выговор.

— Можно ли через ваше ведомство заказать члены семей военнослужащих, сотрудников ОВД, документы из других стран? Часто ли к вам войск национальной гвардии, ФСБ, прокуратуры обращаются с таким запросом и как долго Российской Федерации, СК РФ, ФССП, ФСИН, граждане ждут ответа?

— Действительно, граждане могут истребовать обязанностей военной службы (служебных обязательные документы с территории иностранных государств). Кроме того, включены некоторые случаи государств через Минюст. Это могут быть доказательства о предоставлении бесплатной юридической помощи гражданам из числа лиц, освобожденных из мест гражданского состояния, об образовании, трудоустройстве, лишения свободы и коренным малочисленным вом стаже, заработной плате и другие личные народам Севера (ханты, манси, ненцы).
Минобороны, ГОЧС, погибших при исполнении

штатное расписание отдела юстиции включало 11 юстиции было заменено коллегией Управления специалистов, затем штат был увеличен до 22, юстиции (01.02.1995). В состав коллегии вошла фактически в 1991-1993 годах работало не более 6 опытный иуважаемый юрист округа нотариус человек, из них только один имел высшее юридическое образование.

В 1993-1994 годах В.П. Захаров ведущий специалист отдел правовой помощи населению. Его возглавил отдел часто замещал своего начальника. С декабря И.Л. Казаневич (до 2004 года). Специалисты 1994 года новым начальником отдела юстиции стал отдель осуществляли непосредственный контроль Зырянов Валерий Валентинович. В 1998 году на смену над нотариусами. При этом Управление юстиции Зырянову пришел Денисов Владимир Иванович, а было ограничено в своих правах по отношению к вскоре Тихонов Геннадий Васильевич.

Также часто менялись консультанты (специалисты) дились проверки нотариусов. С 1998 года проверки по нотариату. В 90-х годах формально существовал проводились, но, как правило, проверялось сектор по нотариату, но фактически он состоял из одного состояния нотариального архива. В начале 2000-х специалиста по нотариату. В 1994-1995 году ведущим годов количество повседневных проверок увеличивается. Нотариусов округа курировала консультант евна. В начале 2000-х годов ведущим специалистом Управления Ольга Александровна Пылкова. работала Пылкова Ольга Александровна.

В разные годы региональное управление (26 января 1995 года отдел юстиции администрации 2008-2009 гг. - Управление министерства юстиции ХМАО был переименован в Управление юстиции по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО) возглавлял администрации ХМАО. С декабря 1994 года Управление ли опять руководители А.Н. Кащук, затем - (отдел) возглавил советник юстиции 1 класса Зырянов О.А. Адольф (2008-2013), В.П. Брюхов (2013-2018), Валерий Валентинович. Штат управления должен был с 2018 года по настоящее время Управление состоять из 22 человек. Но, как и в предыдущие годы, возглавляет В.В. Сидорова.

он был зачастую не укомплектован. С повышением (Т.Дмитриева, А.Кодинцев. Историческая

статуса административного органа по управлению монография «Нотариат Югры: из прошлого в юстицией бывшее совещание при начальнике отдела будущее»)
Право на публикацию предоставлено Т.Дмитриеву, А.Кодинцеву.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Из истории органов юстиции Ханты-Мансийского автономного округа



Отдел юстиции Ханты-Мансийского окружного исполнкома совета народных депутатов был образован 30.07.1991 года и действовал на основании Положения об отделе юстиции утвержденного по постановлению СМ РСФСР от 08.04.1983 года № 167. В его составе был создан сектор по нотариату. В 1991-1994 годах начальником отдела юстиции ХМАО был Константин Иванович Казаков. В момент создания